

Pojedini brojevi:		Mjesečna pretplata:	
U Beogradu i u krajevima zapadnoeuropskim od 6. i kr. lista po cijeni od	10 helera	U Beogradu i u krajevima zapadnoeuropskim od 6. i kr. lista po cijeni od	2.50
U manjim mjestima	12 helera	U Beogradu sa dostavom u kuću	3.00
		U inostranstvu	4.00

Oglasi po cijeniku.

Jedništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon br. 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 245.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera

Kb. Beč, 20. marta.
Nema naročitih borbenih događaja.
Primirje je sa Rumunjskom produženo do 22. marta.
Načelnik glavnog stožera.

Kraj

Avet gladi, kojim je Engleska pripremila holandskoj vladi, ispunjuje svoju dužnost. 18. o. mj. istekao je ultimatum Velike Britanije, kojemu je rok iznosio osam dana i londonski se vlasnici mogu pohvaliti novim trijumfom u toku svoga čovječnoga ratovanja. Poslije nekoliko zbunjenih protesta Holandska je u stvari popustila u pitanju ustupanja svoga brodovlja sporazumu, tako da britanska imperija može za časak, — i to samo za časak, — da dane dušom. Razlog, što je dotle došlo, bili su bijednih 100.000 tona žita, što su Holandskoj prijeko bili potrebni na ime prve isporuke od obećane im stalne privredne pomoći. Sa tim mršavim zalogaem postupila je Engleska isto onako, kao ono dreser, pasa, koji svojim četveronožnim učenicima prvo ture pod nos kakav slatki zalogaj, pa mu ga poslije ne dadu sve dotle, dok se pseto, polumrtvo od gladi, ne nauči najneprirodnijim produkcijama. S obzirom na takav način postupanja ne igraju nikakvu ulogu uslovi, za koje je holandski ministar spoljnih poslova vezao svoj načelni pristanak. U stvari će se bez sumnje sporazum koristiti holandskim brodovljem i poslije 15. aprila; holandska je vlada naime pristala na teški engleski zahtjev sa tim ograničenjem, da će „za sada“ staviti sporazumu svoje brodovlje na raspoloženje samo do 15. aprila. Isto tako ne može biti ni najmanje sumnje o tome da će Velika Britanija nasilno oteti brodovlje naoružano i bez ikakvog ograničenja upućivati u opasnu zonu, jednom riječju, da će njime postupati kao sa svojim vlastitim brodovljem, ili bolje rečeno — gore nego sa svojim.

Nasilnička Velika Britanija nebi bila ono što jeste, kada uporedo sa ovim aktom nasilja nad Holandijom nebi pristupila istim samovoljnim mjerama i prema ostalim neutralnim državama. „Daily News“ već otvoreno izjavljuje, da će sporazum primjeniti i prema svima ostalim neutralcima iste mjere, koje su sada preduzimane protiv Holandske. U isto vrijeme javlja neki švedski list, da će švedska vlada pored onih 100.000 tona, što ih je već ranije ustupila, sada u naknadu za neku skromnu isporuku žita staviti na raspoloženje sporazumu još 300.000 tona brodovlja. Pošto se prema francuskim vijestima Engleska sada sprema da i Španiji nametne svoje nasilničke želje,

Ogorčenje u Holandiji zbog popustljivosti vlade. — Bogat plijen u Odesi. — Vazdušni saobraćaj izmedju Beča i Kijeva.

Pred odlučnim događajima na zapadnom frontu

(Naročiti brozjav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 20. marta.
Naročitim interesom očekuju se u javnosti događaji, što imaju da nastupe na zapadnom frontu. Ratni dopisnik „Vorwärts“a piše: „Zapetost je na vrhuncu. Pri divnom proljećnom vrenenu pripremaju se na zapadnom frontu događaji, koji mogu svakog časa eksplodirati. U ovom trenutku još nije sigurno, koji će od obadva protivnika napadati. Ovih sam dana posjetio bojni odsek izmedju St. Quentin i Lillea. Po svima se značima vidi, da se u ovom odsjeku imaju očekivati najžešće akcije. Izvišnička služba vrši se na obadrije strane tako grozničavo, kako to obično biva samo prije velikih preduzeća. Kao susjedni odsek zaslužuje pažnju flandrijski front.

Rusi na solunskom frontu

Od četiri mjeseca na ovamo prestatle su ratne operacije protiv Rusije, a međutim ratifikovani mirovni ugovor stvorio je stanje, koje isključuje svaki neprijateljski sukob izmedju Rusije i središnjih vlasti. Sad se nalaze u teškom položaju ruske čete, koje su se na zapadnom ili solunskom frontu uz Francuze borile, jer sporazumne sile, koje su se u toku ovoga rata odrekle svega, što im je bilo potrebno za opće preživljavanje, ne će im dozvoliti da se odreknu i jeftine topovske hrane, koja joj je do sad stajala na raspoloženju u vidu ruskih bataljuna.
Vijesti sa solunskog fronta, većinom iz srpskog izvora potvrđuju to vjerovanje. Tamo je 8. bešarabski puk, koji je stajao izmedju ohridskog i prespanskog jezera, povučen iz fronta i upućen, da kod Ostrova radi na podizanju puteva. Rusi su dakle stavljeni pred alternativu: ili da se bore ili da rade, a oni odbijaju i jedno i drugo. Povodom toga decimirana su dva bataljuna toga puka. A sad smatra zapovjedništvo francuske vojske Ruse kao zarobljenike. Njihovi časnici su uklonjeni, a sa njihovim četama se postupa najžalosnije.
Eto to je zahvalnost sporazuma, što su Rusi tako dugo iznosili svoju kožu na pazar za tuđe interese. U mjesto zahvalnosti bivšem savezniku na dosadašnjem društvu i dosadašnjim uslugama, koji je vojničkim porazima

Nasilje sporazumnih sila protiv Holandije

(Naročiti brozjav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 20. marta.
Wolfvov ured javlja: Zastupnik načelnika admiralnog stožera admiral Koch primio je danas zastupnika Wolfvovog ureda, kome je ovo izjavio: Mi imamo uzroka sigurnoj pretpostavci, da će se pod silnim pritiskom ostvaren pristanak holandske vlade o predaji flote ograničiti samo na onaj dio holandske flote, koji se nalazi izvan holandskih pristaništa, koji se dakle već nalazi u domaćaju raspolaganja sporazumnih sila. Ako bi se ta pretpostavka obistinila, onda bi Holandjani još raspolagali s vlastitim brodskim prostorom od 320.000 bruto tona. Taj brodski prostor bi ostao u rukama Holandske. Nasilni postupak sporazumnih sila, naročito njihov u posljednjem trenutku iskazan zahtjev, da se odzveti holandski brodovi mogu upotrijebiti u zapornom pojasu, najbolji je znak velikoj nevolji, u kojoj se nalaze sporazumne sile. Ta akcija naših neprijatelja ima još i drugi uzrok. Sjedinjene Države hoće da iskoriste rat tako, da za sebe stvore trgovinsku flotu, dok se opet Engleska laća tog sredstva, da popuni svoj brodski prostor, čije opadanje počinje već da grozi engleskim trgovinskim odnosima. Zbog oskudice u brodskom prostoru Engleska nije sad više u stanju, da Sjedinjene Države i Japan kao svoje konkurente potisne iz engleskih interesnih oblasti. Prema oprobanom načelu, da je lopovu najlakše u gomili se umiješati sa uzvikom „dršte lopova“, sporazumne sile hoće sad naročito da u neutralnoj javnosti otklone pažnju svijeta od njihovog postupka time, što Njemačku optužuju za iste postupke, koje oni sad vrše. Tvrdi se, da je Njemačka namjeravala, da svojim podmorskim ratom clo svijet zamori gladju. Ona je svoje podmornice naročito imala da upotrijebi protiv neutralnih trgovinskih brodova, da bi poslije zaključenja mira

Glavni stožer

mogla biti za konkurenciju sposobna. Doista je teško, takve vijesti ozbiljno uzeti, da bi Njemačka u ovom najstrašnijem ratu takvim radom stvarala sebi još i nove protivnike, kad ih i onako dovoljno ima. Moramo se doista diviti smjelosti vlada sporazumnih sila, koje s neutralnim svijetom postupaju kao s političkim dječjim zabavištem, te ga hoće da zaplaše prišanjem bajke o crnom čovjeku.

Glavni stožer

Glavni stožer ne će oklijevati, da na nasilje sporazumnih sila dade potreban odgovor.
Köln, 20. marta.
O pristanku Holandije na ultimatum sporazumnih sila piše „Kölnische Zeitung“: Holandija nije pružila sporazumu samo mali prst, nego barm cijelu ruku. I Grčka je nekada tako učinila i odrekla se time slobode i nezavisnosti. Njemačka vlada ne će oklijevati sa potrebnim odgovorom Holandiji i savezu zemalja za tonazhu. Njemačke podmornice biće gotove takodje i sa ovim prišanjem brodova.

Holandija ne će izdati brodove, koji se nalaze u holandskim pristaništima.

(Naročiti brozjav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 20. marta.
„Berliner Tageblatt“ doznaje iz Haaga: Čuje se kao sigurno, da će ministar Ludon danas izjaviti, da se brodovi, koji se nalaze u holandskim pristaništima i koji imaju ukupnu zapremninu od 250.000 tona, ne će prežati silama sporazuma. Ti brodovi dakle ne će postuziti, da se ultimatumom zahtjevanjima i Holandijom usvojeni i milijun tona popušta. Zapremina holandskih brodova, koji se već nalaze u rukama sila sporazuma, iznosi po američkim izvještajima 460.000 bruto registrovanih tona. Ti brodovi su već spremni za transatlantski saobraćaj.

Ogorčenje holandske štampe zbog popustljivosti vlade.

(Naročiti brozjav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 20. marta.
Jedna haaska depeša lista „Tagliche Rundschau“ konstatuje, da holandska štampa svih boja osim „Telegraaf“a izjavljuje ogorčenje, da se odluka vlade protiv osjećanja velike većine naroda, koja još ima nacionalnog ponosa. Kad je Ludon dovršio svoj govor pred komorom, u kojoj je vlada lažna tišina, izbila je oluja negodovanja, koju je predsjednik mogao zaustaviti samo prišanjem sjednice.

Podlistak

Adela Milčimović:
Susret
Direktor ovećeg trgovačkog poduzeća začudjeno je gledao djevojku, koja je sjajala pred njim i molila ga, da joj dopusti, da poslije podne ne dodje u ured.
— Dolazi mi prijateljica — rekla je Vjera lagano, porumenivši zamjetljivo zbog te male laži.
Ali direktor toga nije primjetio. Klimnuo je glavom u znak dozvole i opet se zadubio u svoje brojeve.
Vani je sipala kiša, ona savsrim sitna, dosadna kiša, što tako udara u oči, kad ju vjetar zanese, a opet nije toliko jaka, da bi bio potreban kišobran. Po pločniku se razmazalo tamno, gusto blato, nalichno nekoj ernoj, gadnoj masi, pa se priplja uz suknje, za cijepu; zrak je gust, pun magle, a svjetiljke, što gore već sada oko podneva, okružili široki kolobari, koji slabo titraju, kao i sam bljedji plamen.
Vjera je prikupila suknje i brzim sitnim koracima gura se izmedju zaposlenih prolaznika. Ali zamalo se uvjeri, da se na taj način sporo pomiče naprijed, zaustavljajući se i ugibajući svaki čas, sad ljudima, sad biciklu ili tramvaju ili kakovim kolima i kolicima, što juru iz unakrsnih ulica. Zato počeka kod jedne tramvajske stanice dok stigoše kola za kolodvor.
Sjednuvši, izvadi iz džepa ceduljicu i pogleda:
„...druge subote putujem kroz H. Vidim li vas na kolodvoru, izać ću. Ne

Podlistak

bude li vas ondje, znat ću, da me ne želite vidjeti — pokoravam se.“
U ostalom ona je i bez toga znala, da se nije prevarila. Ali ona je ipak zagledala ceduljicu, kako ju je u ovo četrnaest dana svaki dan uzimala i čitala. Sama nije znala, zašto to čini. Tako, bijaše joj neobično i kano da joj ne bijaše jasno, da se tih nekoliko riječi tiče nje. Ona, ma koliko se mučila, nije si mogla dozvati pred oči lik onoga, koji je bio na njoj potpisan. Na časove se sjetila njegovoga pogleda, usana — morala bi zatvoriti oči, da zadržati sliku — ali u to ju već bijaše izgubila.
Na drugim bi ljudima često otkrila koju crtu sličnu njegovoj. Ali čitavoga si ga nikako nije bila kadra zamisliti.
Ni časka se nije predomišljala hoće li otići na kolodvor ili ne. Ta oni su se rastali, kao prijatelji, a cijele ove četiri godine, nije ni jednog mjeseca propustila, da da joj se ne bi javio. Istina, bili su to posve različiti listovi od onih prije „preloma“. Ali ona bijaše i s tim zadovoljna. Dosta joj je samo bilo da zna, gdje živi i kako mu je — a kad joj je pisao, da mu je dobro i da se posvema smirio — bijaše vesela.
Od onoga dana, kad joj je prije četiri godine došao, otkrio joj se i zatražio u nje pomoći; kad joj je dušu svoju položio pred noge, ne zatajivši ni najmanje stitice; kad joj je rekao, da su ona njegova pisma nisu bila istinita, da joj je krio istinu od straha, da se ona ne bi od njega odvratila — Vjera mu nije mogla pomoći.
Ona je sanjala o nekoj velikoj sreći bez kraja, pa kad je vidjela, kako se ta sreća raširila, nije se mogla zadovoljiti njevicama. Ne, ne, radje ništa! Radje ne poznavati sreće, a sanjati o njoj i

Podlistak

vjerovati da je ima, nego li misliti, da ju je našla, pa se onda uvjeriti, da su to tek mrvice — — —
Pustila ga je da ode.
Ona sama lako se smirila. Malo poslije zapala je teška zadaća, da se brine za dijete neke svoje rođake, koja je naglo umrla ostavivši sedmogodišnje dijete na Vjerinjoj brizi.
Dani joj odsada tekli dosta jednolično. Jedan bijaše sasvim li drugi, a tek malu promjenu unosilo je svakoga mjeseca Vlakovo pismo. Ali s vremenom i to više ne bijaše promjena; i to postade dijelom čitavog njenog jednoličnog života.
Danas bijaše ko i sutra, sutra ko i prekosutra — u beskonačnost.
S večera tek, kad bi se kazaljka sve bliže primicala devetoj, ona bi se malo uznemirila i kao da je jedva čekala, da sat izbije, pa da podje spavati. Za čudo, ni jedina noć ne prodje joj bez sanja, a sanje su joj vazda bile ugodne. Rijetko ih se kada sjećala drugoga dana, ma koliko se trudila, da ih zadrži u svijesti. Probudivši se ne bi otvorila oči, nastojeći si dozvati u pamet san, ali čin bi poslije otvorila oči — sve se izgubilo. Ostao je tek osjećaj nečesa lijepoga.
Kroz dan bi joj onda kadikad došlo, kao da je nedavno slušala divnu glazbu ili vidjela lijep kraj — ali sve to bijaše tako nejasno, da nije mogla znati, je li to bilo usnu ili joj se samo tako pričinja. I ona bi opet željno čekala noć, da može opet sanjati. U sebi je noć uvijek nazivala „svojim životom“, dok joj se za dan pričinjalo, kao da ona u istini ne živi, nego da je ona ko nekakav stroj, koji sasvim besvjesno i tačno obavlja svoj posao.

Podlistak

Skočila je s tramvaja, pogledala na sat, da nije zadočila, a onda se brzim korakom zaputila s pram stanice. Zaukupio ju nekakav nemir, izmiješan sa strahom, da ga možda ne će prepoznati. Iako je znala, da voz još nije prispio i da njemu nema još ni trideset godina, zagledala se sa strahom u nekoga starca, koji je išao s pram nje — i na čas joj sjevnu misao: da to nije on? Kako ta misao sama po sebi bijaše smiješna i ona uvjerenja, da je nemoguće, da on bude taj starac, ipak je tražila na njegovom licu poznate crte.
Voz još nije stigao. Na kolodvoru bijaše pusto.
Podje duž hodnika, jer ju stalo zepsti od vlage, što joj se upila u odijelo. Na kraju hodnika, na klupi, sjedlo čovjek i njoj opet proleti mozgom: možda je to on?
Pešla je s pram njega. Nije ga poznavala i ma da je znala, da to nije Vlakjo, nije mogla, a da ga ponovo ne pogleda. Kao da je nešto u njoj govorilo, da su i u njega takove oči i kosa lako je ona znala, da su Vlakjove oči crne i kosa tamna — dok je ovo bio plavac.
Stranac se čudno nasmijehnu, ustade i bezobrazno joj ponudi ruku.
Vjera se naglo makne, pogleda ga preplašeno, a onda, shativši značenje te ponude, zaliju joj se oči suzama.
U tom je času dojrila lokomotiva pod krov i naglo se zaustavila.
Putnici stadoše izlaziti. Vjera ispružila vrat, pa brza očima preko žurećih se putnika. Na licu joj se odražava strah, pri pomisli, da ju možda ne će spaziti, ili da ga ona ne će prepoznati.
Još je ostalo samo nekoliko putnika zabavljenih s prtljagom i ona je već pomislila, da nije došao, kad začu iznad leđi poznati glas:
— Došli ste, Vjera — i u isti čas osjeti stisak njegove ruke.
Naglo se okrete. I onda — da, kako je mogla samo i pomisliti, da ga ne će prepoznati! Ta isti je, kakav je bio onda, kad su se posljednji put vidjeli. Kako da si samo nikada nije mogla dozvati u pamet crte njegovoga lica?
Zašutase. Sletiše se prošloga vremena i ne znađoše započeti razgovora.
— Mislila sam da niste došli — reče ona prva, zagledavši se u kaljavu cestu i brežuljak, što se slabo zateleuio.
— Bojao sam se, da vas ne će biti, pa nisam izlazio, dok vas ne spazih na peronu.
— Vi ste mislili, da ne ću doći? — upita ona življe, pa ga na čas pogleda, a tada se sjeti, kako je nezgodno, što još uvijek stoji na peronu, pa podje prema izlazu.
— Ja smijem s vama? — upita on još uvijek s nekom tjeskobom, neodlučno pošavši za njom.
— Ali razumije se. Vi i ne znate, da sam ja domaćica i . . . „majka“ jedanaestogodišnje djevojčice — rekne ona veselo, a tada se i sama začudi odakle joj najednom taj veseli, šaljivi ton.
Kiša još uvijek nije prestala. Da ne idu po toj vlagi pješice, udjoše u tramvaj. Vlakjo se stisnuo u suprotnom kutu i zagledao u pod, a ona je sada tek u blizini i kod električnog svjetla opazila neke promjene, kojih u prvom momentu nije zamjetila! Oči mu bile nekud upale — ali to je mogla biti i sjena — usnice se stanjile i nije više bilo na njima onoga čudnog rumenila, koje ju je prije vazda plašilo. Ona si je njega

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Rotterdam, 20. marta.

I list „Nieuwe van den Daag“ misli, da će odluka vladina izazvati vrlo velike ogorčenje. Vlada je popustila i napustila pravi put, koga se za vrijeme rata sa toliko odvažnosti i revnosti prihvaćala, a to može imati važna posljedstva za nas i našu zemlju. List pita, kako stoji sad s nabavkom uglja i ruda iz Njemačke, koju je nabavku do sad vladu obilježavala kao odveć nužnu.

Problem mira

Posrednička akcija Vatikana?

Berlin, 20. marta. „Tägliche Rundschau“ donosi ovu dosta čudnu vijest: Münchenski nuncije monsieur Pacelli otpustovao je u Rim. Možda ćemo uskoro čuti iz Le Havrea, kakav je uzrok tome putu, koji je preduzet u ovako politički odlučujućim trenucima. „Tägliche Rundschau“ nazire opet neko posredovanje Vatikana.

Poslije mira sa Rusijom

Koliko je izaslanika sovieta glasalo za ratifikaciju ugovora o miru?

Kb. Amsterdam, 20. marta. „Times“ javlja iz Petrograda: Razmjera glasova pri glasanju provincijskih povjeta o ugovoru mira, zaključenom u Brest-Litovsku, bila je ova: za neposredno zaključenje mira je glasalo 199 sovjetskih, 83 protiv. — 13% seljačkih, 27% radničkih i 35% gradskih sovjetskih glasalo je protiv mira po svačku cijenu.

Ruski ratni troškovi.

Kb. Petrograd, 20. marta. Savjet narodnih komesara objavljuje zvanični računski izvještaj, prema kome se ratni troškovi Rusije cijene na 60.598.275.000 rubalja.

Istjerivanje boljševika iz Ukrajine

Kb. Petrograd, 20. marta. U toku jučerašnjeg dana zauzele su austro-ugarske i njemačke čete više važnih tačaka na pruzi Harkov—Kursk, koje im daju slobodan pristup do ovih gradova. Harkov je svom brzinom evakuisan.

Bogat plijen u Odesi

Kb. Berlin, 20. marta. Po vijestima stiglim iz Odesa, osigurano je veliki plijen središnjim vlastima uslijed zauzeća ovog grada. Rusi su pokupili pri povlačenju iz grada zapale, ali su u tome spriječili njemački vojnici.

Dogadjaji u Rusiji

Na pragu protiv-revolucije.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Kopenhagen, 20. marta.

Kako se iz Petrograda javlja, svakog dana se očekuje početak protiv-revolucije. Nedavno je gradjanskim strankama pošlo za rukom da potkupe jedan čitav puk, koji je dobro snabdjeven oružjem i municijom. Tome puku su se posljednje nedjelje pridružila druga dva puka. Svuda se u Petrogradu osjeća, da nešto vri. Boljševička vlada je pri polasku iz Petrograda postavila na putu do željezničke stаницe dva reda mašinskih pušaka. Ona se sprema za protiv-revoluciju i utvrdila je sve javne zgrade.

u početku njihovoga poznanstva zamisljala hladnim, a njegove su usne bile takove boje, da je vazda imala osjećaj hladu u njemu gori neka vatra. Njoj samoj to ne bijaše posvema jasno, tek nikako ne mogao se sklad dovesti te usniče s čitavim njegovim bićem.

oslije, kad joj se on otkrio, onda je razumjela, onda je vidjela, da usne nisu mogle sakriti ono, što je on tako vješto prikrivao. A te usne ne bijahu sada onako rumene i sočne. Čvrsto ih je stisnuo i izgledaju tako suha, da sve boli.

Cijelim putem ne progovoriše ni riječi. Među ljudima, što su si razgovorom i smijehom skraćivali vrijeme vožnje, bijahu si oni posvema tuđi. Vjera se zagledala u protivnu stranu u svijetlo i u jednu je misao ne bijaše kadra zaokupiti.

Konduktor zovnu ulicu, na kojoj moradoše snići. Vjera se naglo digna, a je: se Vlakoj ni ne maknu, povuče ga ona za ruku. On ju začudjeno pogleda, kao da je zaboravio, da se vozi u tramvaju i da je ona kraj njega. Ona mu ponovo reče, da moraju snići i povuče ga za sobom.

Kač udjoše u njenu sobicu, on se bijaše sasvim izmijenio. Još ga jače zaokupila neka potištenost i on se spuštao onako u kabanici i šeširu na divan, složio jednu ruku pod glavu i zatvorio oči.

Vjera je sjela na stolicu kraj njega. Sad je vidjela jasno, da se ono prvo nije prevarila. Da nije znala, da je živ, morala bi vjerovati e je to pred njim mrtvac. Licu mu bijaše blijedožuto i ona pomisli: koliko je tuj moje življenje i bili ja to bila mogla zapriječiti?...
A ona? Da, ona je sanjala o „velikoj sreći“ i nije se htjela zadovoljiti

Dogadjaji u Irskoj

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Rotterdam, 20. marta.

Prema jednoj dublinskoj depeši pojačan je engleski garnizon u Irskoj na 85.000 ljudi.

Podmornički rat

Neuspjeh engleske gradnje brodova.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Rotterdam, 20. marta.

„Daily Chronicle“ i većina drugih engleskih listova tuže se na neuspjeh engleske gradnje brodova. Veoma uznemiruje činjenica, da su od 345 poručnih brodskih jedinica za 15 mjeseci liferovane samo 19. U ovoj stvari je admiralliet popustio. Mora se neodložno i potpuno popraviti ova stvar.

Još o strahovitoj nesreći u blizini Parisa

Kb. Bern, 20. marta. Kako „Journal de Geneve“ javlja, cijeni se šteta, prouzročena eksplozijom u La Courneuve-u, na 10 milijuna franaka. U tu svotu nisu uračunata pustošenja, nanosena na tvorničkim postrojenjima kao što u tu svotu nije uračunana ni vrijednost uništene municije. Pošto u Parisu nema stakla, izdaje policija građanstvu u zamjenu za staklo naučenu hartiju.

Sa Balkana

BUGARSKA.

Grčko trovanje.

„Agence Bulgare“ je u stanju, da može uložiti kategorički demanti protiv protesta grčkog ministra spolnih poslova, Politisa. On je prije kratkog vremena radiotelegrafskim putem raširio vijesti o položaju grčkih oblasti, koje su zauzele bugarske čete, i to, da se tamošnje stanovništvo sistematski pljačka, njihova polja pustoše, crkve pretvaraju u kasarne, a stanovnici da se hiljadama apse i transportuju na rumunjski front. Mi bi se mogli zadovoljiti time, da sjetimo na izjavu „Agence Hellenique“ (vidi jučerašnje vijesti), ali nam je stalo do toga, da naročito naglasimo, kako Politisove optužbe apsolutno nemaju nikakvog temelja. Pljačkanja i pustošenja, o kojima on govori, samo su bajke. Što se tiče prinudnog interniranja, istina je samo toliko, da se morao jedan dio stanovništva iz oblasti Kavale, Drame i Seresa ukloniti u unutrašnjost zemlje zbog blizine frontalnih operacija, a ne u cilju prinudnog regrutovanja u bugarsku vojsku. Sa evakuisanim osobama, kojih nema više od 10.000, postupa se najvećim obzirom, a dobijaju s vremena na vrijeme odsustvo, da bi mogli posjetiti svoje rođake. To je dakle obična ratna mjera, a nipošto nekakvo protivgrčko proganjanje.

TURSKA.

Budget i finansijski položaj.

Ministar finansija, Džavid-bey, izjavio je u parlamentu ovo: Budgetni deficit iznosi za ovu godinu 14.385.000 turskih funata. Uz to se moraju još računati vanredni ratni krediti od 60 milijuna, zbog čega će budget zapravo iznositi 74 milijuna. Za pokriće deficita skloplili smo ugovor za zajam sa Njemačkom, prema kome imamo prava, da od Njemačke svakih šest mjeseci dignemo zajam od 36 milijuna. Mi se ipak nadamo, da ćemo moći sklopiti

Tako su joj sad jasno zvučale njegove riječi, što joj ih je govorio onda, prije četiri godine. Kao da ih sada čuje. pomozite mi, Vjera. Ja vidim svoju propast, tako ju jasno vidim, a ne mogu ništa učiniti, da ju otklonim. Ja sam kao neki kamen, koji se naglo spušta niz strmi obronak u ponor, u svoju propast. Pogledajkad nekim zloradim veselim gledam, kako jurim ka toj propasti. A onda me opet spopada očaj zbog svega toga i ja bih htio kleknuti pred vas, da vas molim za svoju život, za svoju sreću... Znaete li, Vjero, kako se mi postavljali velike ciljeve, kako smo sanjali o nekoj moćnoj pobjedi? Kad sam se toga sjetio, pričinjio sam se sam sebi polubogom — ali sam čas. Onda su mi opet klonule ruke i glava i postao sam tako malen, sićušan, kao najsitniji crv. Previše je to bilo za moje sile, pre slab sam bio. Da ste vi bili uz me, da ste me bodrili, ja bih bio uspio. Ali ne, Vjero — ja sam nisam ništa mogao...

A vi ste vjerovali u mene. Kad se sjetim onih vaših riječi! Kakovim ste mi zanosom ulijevali snage. O, Vjero, kako ste se u meni prevarili. Ja sam slabiji — slab sam, ko trska na vjetru...

Isprija mi je ta vaša vjera godila, napanjala me nečim velikim. Ali kasnije, kad sam vidio, da je prejaka, da je nisam dostojan, stalo me to mučiti, peći i ja sam posizao za sredstvima, koja su mogla barem na čas ugušiti tu bol u meni... Tako sam počeo padati. Evo vam moje duše, bez plašta, bez ukrasa. Ko optuženik stojim pred vama — sudite mi, Vjera!...

A ona? Da, ona je sanjala o „velikoj sreći“ i nije se htjela zadovoljiti

sada jedan unutrašnji zajam, koji će se kamacivati sa 5% i 1% amortizacije. Kamate ćemo isplaćivati u zlatu, što će svakako osigurati zajmu uspjeh. Mi se nadamo, da ćemo državne prihode moći povisiti novim porezima, kao porozom na ratnu dobit i na oslobodjavanja od vojske.

Ukupni naši ratni troškovi iznose do danas 290 milijuna turskih funti. U zlatu je u svemu pozajmljeno od Njemačke 2 i pol milijuna, a od Austro-Ugarske 2 milijuna turskih funti. Naše ukupno dugovanje Njemačkoj iznosi 199 milijuna, a Austro-Ugarskoj 2 milijuna turskih funti. Ako se tu još doračunaju zajmovi, učinjeni kod austro-ugarskih banki, kao i porudžbine ratnog materijala, onda se dobija svota od 233 milijuna turskih funti. Naši raniji državni dugovi iznose 155 milijuna, tako da turski državni dug iznosi u svemu 388 milijuna turskih funti. Kamate na ove dugove iznose do sada 4 i pol milijuna, u jedanaestoj godini poslije rata povisiće se na 51 milijun.

Najnovije brz. vijesti

Odlikovanje maršala pl. Mackensena.
Bha.—Sofija, 20. marta.

Vijest o odlikovanju maršala pl. Mackensena ima se u toliko ispraviti, što on nije dobio Aleksandrov red I. stepena sa mačevima, nego veliki krst toga reda u briljantima.

Grčki kralj Konstantin kod njemačkog cara.
Berlin, 20. marta.

Prije kratkog vremena primio je u Berlinu car grčkog kralja u audijenciju.

Poljoprivredni pomoćni zbor u Francuskoj.
Kb. Paris, 20. marta.

Ministar za narodnu ishranu podnio je komori zakonski prijedlog o stvaranju poljoprivrednog pomoćnog zbora, koji bi obuhvatao sve muškarce od 15. do 50. godine života, bili oni Francuzi ili pripadnici savezničkih ili neutralnih država. Svi ti ljudi moći će se uputiti na poljoprivredne poslove, osim ako se vode u evidenciji vojske ili ako vrše inače kakav po otadžbinu koristan zanat.

Traže se

Društvo Crvenoga Krsta u c. i k. vojnoj glavnoj guberniji za Srbiju poziva radi primanja novca niže imenovana lica da se jave ako su u Beogradu lično sa legitimacijom (prijavnom listom) inače da poštu tačnu adresu i označe najbližu poštu, koja prima novoprimljenim. I. Blagajniku društva Crvenoga Krsta u c. i k. vojnoj glavnoj guberniji za Srbiju, g. dr. Marku T. Leku, prof., Beograd, Dobračina ul. 16, svakog radnog dana od 2 i po do 4 i po sata poslije podne, sa pozivom na broj koji se pred svakim imenom nalazi:

Broj 7824 Andrić Draga udova Tihomara, Jasenik; 7825 Andrić Jeca udova Milosava, Jasenik; 7812 Andjelčić majka, žena i deca Janka, Šiljakovac; 7299 Arandjelović Ljubica, student;

Broj 7289 Batić Ognjan, sluga;

Broj 7298 Cvethović Zivojin, Dražanj—Grocka;

Broj 7805 Denić Marja Radivoja, Medvedja, Leskovac, 7283 Durjić Zvojin, M. Krsna; 7291 Gjordjević Angelina, radnica drž. štamp.; 7314 Gjordjević Jana udova Dragomira, Draževac; 7326

je on trpio? — Čemu ona sve ove duge godine?...
Pritisla je čelo o staklo i kao da joj bol u grudima stade jenjavati. Uхватила ju nekakova tuga, samilost i dodje joj da zaplače i nad njim i nad sobom. Polako se okrene, priđe mu i stavi mu ruku na čelo.

Nije se ni maknuo. Kroz čas položi svoju ruku na njenu i jače ju pritisnu, kao da bi tako htio upokoriti, ugušiti ono teško, što mu se pod čelom skupilo.

Nešto joj kao potisnulo glavu i ona se jedva zamjedljivo takne usnama njegova čela.

Naglo se dignuo, pogledao ju pogledom, kojega ona nije shvatila, ali koji joj se usjekao u dušu — poletio k vratima i nestade ga na ulicu.

Ona se spustila na divan, gdje je on čas prije sjedio, zatisnula glavu u dlanove, a ono, što joj je tako jako čitilo grudi, pretvorilo se u jecaj. Nije to bio onaj tih plač, što se radja iz svijesne boli i kao melem privlja na ranu. Bio je to glasni jecaj bez suza, što se teško otkida i sa svakim kidanjem odnosi doduše komad težine, ali ostavlja praznicu, pustoš.

Djevojčica se vratila iz škole, ali danas nije „velika seka“ htjela s njom čitati i izradjivati zadaće. Rano ju spremila spavati, a tada je i sama legla. Mraz joj jurio žilama, nikako da usne, nikako da se zgrije. Čuje redom izbijati ure i ponoć prodje, a sna nema. A jedne te jedna ju misao muči: Zašto je on otišao? i gdje je sada?

Obuzimlje je strašna misao, da mu se nije što dogodilo. Naglo se diže iz kreveta, navlači haljinu i onako bosu htjela bi trčati, da ga traži. Van je

Gjordjević Selena, udova Miann, Ja en'k; 7313 Gjordjević Velka majka Andreje, Draževac;

E. Broj 7287 Erdeljanović Katarina Laz;

F. Broj 7292 Fridrih Mica M., Kosovska 27;

G. Broj 7306 Grozdanović Mica, babilca, Grocka 75;

L. Broj 7308 Igrjatović Zivana i Dra Zivka, Resnik; 7316 Ilić Ivana udova Dragomira, Jasenak; 7315 Ilić Mileva udova Ljubomira, Jasenak; 7304 Ivanović Akcentije, učit. iz Koraciće;

J. Broj 7284 Jakšić Milica; 7286 Jagić Mića Zivojina, Ropočev;

K. Broj 7307 Karaklajić Dafina Mili, opančara, Lazarevac, da preda Mariji Ivanka Mikića Šopić; 7293 Karaklajić Mil. trgov., Lazarevac, za Darinku Kolačarević, Čibučkovac; 7317 Krstić otac i djeca Mloja, V. Borak.

M. Broj 7319 Marinković Zivana roditelj Šiljakovac; 7311 Mehović Ljubica Marka, Umka; 7309 Mijatović Dimitrije otac Stanoja, Zaklopača; 7318 Minić majka i djeca Marka, V. Borak; 7301 Mitić Savka udova Milana, Resnik.

N. Broj 7296 Nenadović Leposava, Lazarevac; 7320 Ninković Mihajla roditelj, V. Borak.

P. Broj 7323 i 7310 Petrović Stevan, invalid, Grocka; 7288 Pešić Svetolik, pores. čin.;

R. Broj 7300 Radojičić M. Krunija, Gradac-Valjevo; 7297 Ristić Jovan, služ. min. unutr. djela.

T. Broj 7321 Todorović Milorada roditelj, Šiljakovac.

V. Broj 7290 Vasiljević Anka, čin. drž. štamp.

Z. Broj 7322 Živković Stanojka, udova Dobrivoja i djeca.

II. g. Ivanu Zankoviću, članu glav. odbora društva Crvenoga krsta u c. i k. vojnoj glavnoj guberniji za Srbiju, Beograd, Kralja Aleksandra ulica 13b, od 2—4 sata poslije podne;

Jelena Jakovljević, raden. drž. štamp.; Luka Jadžić, služ. štamp.; Božidar sin Zorke Šimanović, čin. min. fin.; Relja Ljubišić, čuvar botan. bašte.

III. g. Dragutinu J. Gjordjeviću, osjetaru društva Crvenoga krsta u c. i k. vojnoj glavnoj guberniji za Srbiju, Dobračina ulica 16, Beograd; Gospodica Čajka mati poč. dr. Lazarevića, Niš.

IV. g. Mih. Srečkoviću, generalu, Takovska ul. br. 14, Beograd; Ruža Mil. Janković, iz Barajeva.

8. marta. — Rimokatolici: Benedikto; pravoslavni: Teofilant ep. nikomid.

Casnička i cinovnička kasina otvorena je počam od 15 februara do 11 sati u noć.

C. i k. vojnički dom. Citaonica, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati izjutra do 9 sati uveče. Slobodan pristup svakome vojniku.

Kinematografi: Vojni kino u Kralja Milana ulici br. 56 (Kolo-cum); U 6 sati poslije podne predstava za vojnike, a u 8 sati opšta predstava (za časnike, vojnike i gradjane). — C. i k. gradjanski kino na Terazijama br. 27 (Paris); U 5 sati poslije podne i u 7 sati uveče opšte predstave.

Beogradski orkestrum u zimskom pozorištu, prije Boulevarda; Početak predstave u 8 sati uveče.

Biblioteka za pozajmicu (Balkanska ulica br. 1, Hotel Maska). Otvorena od 10—1 sat prijic i od 3—7 sati poslije podne.

Novna služba u ljekarnama: U vremenu od 17. do uključivo 23. marta vršiće noćnu službu u Beogradu ove ljekarne (apoteke): Dr. Pančić, Saborna ulica 77; Delinji, Knez Mihajla ulica 1; Nikolić, Bilojska ulica 2; Protić, Kralja Milana ulica 87.

Saobraćaj na ratnom mostu između Beograda i Zemuna obustavljen je svakog dana od 7—8 sati poslije podne od 12.30—2 sata poslije podne.

Poseb. poezantka u boricama: U boricu „Brko“: od 2—4 sata poslije podne. U boricu „Brin“: od 9.30—12 sati prijic i od 2—4 sata poslije podne. — U c. i k. gradjanskoj boricu: u utork, četvrtak i nedjelju od 1—3 poslije podne.

Parobrodarski saobraćaj. Red između Zemuna i Beograda. Red plovidbe, koji važi od 26. januara do opoziva: Polazak iz Zemuna za Beograd u 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30 i 11.30 po podne te u 1.30, 2.30, 3.30, 4.30, 5.30, 6.30 i 7.30 poslije podne. — Polazak iz Beograda za Zemun: u 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prijic poone, te u 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8 sata poslije podne. — II. između Zemuna i Pancsove Red plovidbe, koji važi od 20. januara do dajne naredbe; iz Zemuna za Pancsovu svakog dana u 6 sati prijic i u 12 sati poone. — iz Pancsove za Zemun: dnevno u 8.30 sati prijic poone i 3 sata poslije podne. Brod koji saobraća između Zemuna i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. — III. između Beograda i Sapa, Polazak iz Beograda za Sapa svake srijede i subote u 7.00 satju jutro. Polazak iz Sapa za Beograd svakog četvrtka i u nedjelju u 7 s. ujutro. — Putnički parobrodarski saobraćaj između Orsava i Zemuna i između Orsava i Bratke Polazak iz Orsava za Zemun: nedjeljom, utorkom, četvrtkom u 6 sati u jutro, iz Zemuna za Orsava: ponedjeljkom, srijedom i petkom u 4 sata poslije podne, iz Orsava za Bratku: ponedjeljom i petkom u 4 sata poslije podne (srednje evropsko vrijeme). — Bratke za Orsava: ponedjeljkom i četvrtkom u 1 sat; 50 časaka poslije podne (zapadno-evropsko vrijeme). — Parobrodarski saobraćaj između Beograda i Smedereva: Polazak iz Beograda za Smederevo nedjeljom i četvrtkom u 3 sata poslije podne iz Smedereva za Beograd utorkom i petkom u 8 sati u jutro.

Vojno parno toplo kupatilo u Car Dušanovoj ulici. — I. Kupatilo u kadama: a) Za vojne osobe otvoreno radnim danima od 7 sati prijic poone do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prijic poone do 12 1/2 sati u podne. — b) Za gradjansvo radnim danima od 9 sati prijic poone do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 9 sati prijic poone do 12 1/2 sati u podne. — 2. Parno kupatilo za časnike i njima ravne činovnike otvoreno je utorkom, srijedom, petkom i subotom od 7 sati prijic poone do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prijic poone do 12 1/2 sati u podne. — Zagrijane muškogopla otvoreno je parno kupatilo ponedjeljkom i četvrtkom (ako u te dane ne pada kakav praznik) od 9 sati prijic poone do 5 sati poslije podne. — Casnicima i njima ravnim činovnicima stoji na volju da se služe parnim kupatilom i u dane odredjene za gradjansvo (ponedjeljkom i četvrtkom). Blagajna se zatvara radnim danima u 12 1/2 sati, a nedjeljom i praznicima u 12 sati u podne.

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

OSNOVNA GLAVNICA I PRICUVE 232.000.000 KRUNA. 919

Narodne dobrotvorne predstave.

„Kod bijelog konja“.
U subotu dne 23. o. m. u osam sati naveče ponavlja se Kadelburg-Blumenthalova komedija „Kod bijelog konja“, koja je prvi i drugi put davana u dubke punom pozorištu. Za ovu treću predstavu ostale su još iste povišene cijene, jer je čist prihod namijenjen sirotinim porodicama iz književničkih, umjetničkih i publicističkih krugova na što se svraća osoba pažnja publike. Tko dakle uzme u povišenu cijenu sjedište ili ložu, ujedno se preplatilo za ovu plemenitu svrhu: pomoć inteligentnoj sirotinji.

Subotnja predstava „Kod bijelog konja“ poslije dnja je prije katoličkih uskrsnih praznika. Tko još nije vidio ovu izvrsnu šalu u odličnoj izvedbi beogradskih glumaca, neka se požuri, da nabavi ulaznice u knjižarama S. B. Cvijanovića i „Jugo-Istoka“ (na Terazijama).

Veselo veče.

Kao što smo već javili, priredjuje B. i K. stožerno odjeljenje vojne glavne gubernije u Srbiji, koje je već priredilo v. se uspješnih dobrotvornih zabava, 27. o. m. u dvorani „Kasine“ „veselo veče“. Glavni program je večeri donijećemo u sutrašnjem broju, ali već danas možemo da uvjerimo, da je taj program prvorazredni pa da će zadovoljiti svakoga posjetioca. Kako je interesovanje za ovu priredbu vanredno, neka niko ne propusti, da si još za vremena pribavi ulaznicu, koje se uz cijenu od 5, 3 i 2 K. plaćaju u knjižarnici „Jugoslavik“. Lože i sjedala u orkestru rezervisana su za časlike i njihove pripadnike a mogu se predhvatiti telefonskim putem (br. 217). Čisti prihod ove večeri ide u korist akcije za ratne kuhinje, koja stoji pod protektoratom Njezinog Veličanstva carice i kraljice Zite.

Ispiti u privatnoj ženskoj realnoj gimnaziji

Povodom završavanja škol kog t. čaja u beogradskoj ženskoj privatnoj realnoj gimnaziji biće 18. do 30. o. m. zaključni ispiti u onim razredima, čije će učenicice s obzirom na dugo trajanje rata i nezgodno a uz odličan uspjeh već u drugom tečaju preći u najbliži viši razred. Juče prije podne prisustvovali su tim ispitima vojni glavni guverner general pukovnik barun pl. R. Hemen i gradjanin zemaljski komesar pl. Kušević. Poslije predstave nastavnčkog osoblja uputila su se visoka gospoda u pojedine razrede, gdje su živim interesovanjem prisustvovala ispitima iz latinskog, srpskog, njemačkog, magjarskog i francuskog jezika kao i iz matematike. Zadovoljan njihovim uspjehom i javio je preuzeti šeni gospodin vojni glavni guverner učenicama i nastavničkom osoblju svoje potpuno priznanje i pozvao je direktora škole, da učini potrebne predloge, kako bi se s obzirom na cjelokupni uspjeh olakšalo produženje škole oslobodjavanjem od školarine.

Proljeće.

Jutros je u 12.2 sati otpočelo proljeće, kada je zemlja prošla kroz proljetnu ravnodnevničku tačku, t. j. tačku, u kojoj se prvi put zemljina putanja (ekliptika) siječe sa ekvatorom. Danas je dan ravan noći, a od sutra dan postepeno postaje duži od noći.

U mjesto pomena — za beogradsku sirotinju.

G. G. Mileva i G. Svetozar Milanović, šef željezničke stanice u penziji, priložili su sirotinjskom odjeljenju opštine grada Beograda svotu od 50. — kruna, u mjesto trogodišnjeg pomena svome milom sinu jedincu Konstantinu Milanoviću, za pomaganje beogradske sirotinje.

Mjerenje.

G. Kosta Petrović, Maschinen-setzer, vjerio se juče 20. (7.) marta u

Beogradu sa gđicom Milevom Stefanović.

Saobraćaj brzovozne robe izmedju Zemuna—Oršova—Cerna Vode.

Ugarsko riječno i pomorsko brodarstvo dioničko društvo izvještava, da je saobraćaj brzovozne robe njegovih brodova, koji stoje u službi vojne uprave na pruzi Zemun—Oršova—Cerna Voda o počeo još 11. marta. Brzovozna roba prima se na pruzi Zemun—Oršova za uga s' se i srpske stanice, a od Oršova na nje na desnoj obali. U tom saobraćaju važe tarife odredbe društva samo u toliko, u koliko dotične vlasti nijesu u tome učinile preinacjenja. Daljim obavještajima stoji direkcija uvijek na raspoloženju.

Ispravak.

U jučeranjem se broju našega lista potkrala pogjška u posmrtnom o lasu dra Juliusa Brülla. Dr. Julius Brüll nije umro u Beogradu, kako je javljeno u tom oglasu nego u Segedinu, gdje je i sahranjen na izraelskom groblju dne 10. o. mjeseca.

Zabranjuje se sječa dudova.

C. i k. vojna glavna gubernija odjeljenje 9, broj 4002, izdalo je 4. marta ove godine naredbu, kojom se najstrožije zabranjuje sječa i obaranje dudova.

Dudovi i dudovo lišće moraju se čuvati radi odgajivanja svilenih buba.

Svaki prestup ove naredbe kazniće se od strane C. i k. vojne vlasti kao djelo hotimičnog i nasilničkog upropačavanja.

Zandarmerijskim stražama naredjeno je od strane C. i k. vojnih vlasti, da motre, da se dudovi čuvaju i ova naredba ispunjuje.

Stanovništvo se upućuje, da se ove naredbe u svemu pridržava.

Živinu treba gajiti što više.

Prema naredbi C. i k. okružnog zapovjedništva za okrug beogradski aktom od 16. prošlog mjeseca br. 1819 opština grada Beograda preporučuje, da se obraća naročita pažnja odgajivanju živine i time doprinese, da se pokrije potreba u mesu.

Toga radi treba sad ostavljati što više jaja za izleganje, a izuzimati samo onoliko, koliko je neophodno potrebno.

Ko bi se naročito htio baviti odgajivanjem živine i upoznati sa koristima, koje otuda može imati, može o tome dobiti obavještenja u privrednom odjeljenju C. i k. okružnog zapovjedništva.

Dom Obrenovića

5. Knez Mihajlo Obrenović III.

Nezaboravljivi knez mučenik Mihajlo, mladi sin kneza Miloša i kneginje Ljubice, rođen u Kragujevcu, u šarenom konaku, 4. septembra 1823. godine.

Djetinjstvo svoje proveo je koje u mjestu rođenja, koje u Požarevcu, a koje u Beogradu, nahodeći se uvijek s majkom svojom i starijim bratom Milanom.

Što je više rastao, to je sve češće vidjao bure koje su se dizale oko glave njegovog oca. Najposle je knez Miloš, kad je 1839. napustio Srbiju, poveo i njega sa sobom u Vlašku.

Stariji brat kneza Mihajla, knez Milan, bio je tada na samrtnoj postelji, i 25. dan svoje vlade je umro.

Ovdje vrijedi pomenuti nešto, što je značajno za ono doba i za radnike u onim događajima.

Starišnje srpske, one iste koje su pripravile kneza Miloša da ide iz Srbije, ostavši poslije smrti kneza Milana bez vladavca, šta su radile? Jesu li se okretale kud na drugu stranu; jesu li dale maha kakvim svojim ličnim požudama, pošto Miloša nisu htjele, a jedini Milošev sin se nahodio uz njega? Šta su, dakle, radile?

Poslali su iz Beograda čovjeka s naglom da kneza Mihajla izmoli od oca i

doveo u Srbiju; ne pušili li stari knez sina, da ga „ukrade“, i s njim da po i gne u otadžbinu.

Otac je sina pustio, i tako nije ni bilo potrebe za ovu patriotsku krađu.

Kne Mihajlo je dakle po lije smrti brata svoga Milana nasljedio kneževst. i prijesto, i bio je na njemu do 27. avgusta 1842. Tada pak, poslije n-srećnog sudara s bunтовничком bratskom vojskom kod Kragujevca, Cumića i Zabara, prečao je u Zemun.

Od tog doba je putovao po Evropi radi proučavanja savremenoga društva, a najviše je živio u Beču.

Sa iskrenim učešćem prateći šta se događja u njegovoj otadžbini on se ipak nije nikad htio miješati ni u kakve spletke, koje bi mu, možda, olakšale povratak u Srbiju. Izraz je tom pogledu njegovom izreka, koju je on u svoj pečat urezao: „Vrijeme i moje pravo“ (Tempus et meum jus).

Kad je godine 1858, sv. Andrejska skupština, 11. decembra, proglasila povratak Obrenovića u Srbiju i na vladu, knez Mihajlo je čekao, dok mu otac iz Bukurešta nije stigao na spsku zemlju, pa je onda pohaio, i 14. januara 1859, u Smederevu, po lije 17. god na odsustva, stupio na zemlju svoje otadžbine, i otišao u Aleksinac u susret ocu svom.

Prispjevši s knezom Milošem u Beograd 25. januara 1859. on je otišao tu kao prijestoni nasljednik, učučti na poslove koliko se moglo manje pri onako oseljivom „starom gospodarstvu“.

Godine 1860., 14. septembra, stupio je po drugi put na prijesto poslije smrti svog oca. Vladao je do 29. maja 1868, a toga dana mučenički je izdahnuo pod noževima krvnika, u topčiderskom Košutnjaku, oko 6 sata poslije podne.

Za ne žuge svoje vladavine knez Mihajlo je učinio da mu je otadžbina bila uvijek zahvalna.

On je očistio Srbiju od neprijatelja, a gradove: Užice, Soko i Kastel, pa Beograd, Sabac, Smederevo a Fetislam vratio u srpske ruke.

Zaveo je narodnu vojsku, i što je najvažnije, mudrom svojom politikom je podigao važnost i ugled otadžbini i pred prijateljima i pred neprijateljima srpskog naroda.

Osim materinog jezika knez Mihajlo je vrlo dobro govorio njemački i francuski. Živeći dugo u Beču on se bio tako navikao na njemački jezik, da je često, a kad srpski govori, miješao po koju njemačku riječ, kojom bi htio da bolje kaže ono što hoće.

Bio je čovjek temeljno obrazovan. Poznat je bio s književnošću sva tri jezika koje je govorio. Po smjernosti svojoj nije nikad htio da se pokazuje, da je u ovoj ili onoj stvari jak, nego obično rekao: „Ja, istina, to ne razumem, niti sam u tome pouzdan, ali mi se ipak čini, da je ovako i ovako“, a to je skoro uvijek bilo onako kako valja.

Slog mu je bio jako pod uticajem germanizma, a inače u govoru, osim što bi kad i kad umiješao po koju stranu riječ, izražavao se čisto i vrlo tačno srpskim istočnim govorom.

Što je kad kome pisao, od svačeg bi zadržao prepis, ma da je to bila i najsitnija stvar. Rukopis mu je bio vrlo krupan.

Srpski seljački život znao je tako dobro, da mu se Milčević jednom u razgovoru začudio, na što mu je knez Mihajlo odgovorio: „Pa Naka (tako je zvao svoju majku kneginju Ljubicu) je to sve znala i radila; od nje sam sve slušao. Pričala mi je, rekao je dalje, da je ona nekad morala po 12 proja umjeti i ispeći do svanuća, pa je sve to sama nosila u polje radnicima“.

Čitao je najviše novine, ali je vrlo često razgledao i djela čuvenijih pisaca, naročito kad ga je zanimalo kakvo važno pitanje.

Od evropskih naroda sa hvalom je

govorio o Mađarima za ponosi ost i s'og u narodnim poslovima. Nijedno je hvalio za tačnost i vrijednost, Engleze je uvažavao kao veći narod, ali in nje bio naklonjen, jer su oni onda bili na strani Turske. Francuzima se čudio što su brzopletki i što njihov car nema ni pojma o veličini Srbije i naroda u njoj, „a mi ga, rekao je, smatramo da nam je protektor“. O ovome se knez Mihajlo uvjerio kad je 1867. posjetio Napoleona u Parizu.

U opšte je jako cijenio zapadnu evropsku civilizaciju i želio je, da Srbija u tome što se može brže napreduje.

Što se tiče slobode imao je običaj reći: „Niko ne bi bio sretniji, nego ja, kad bi mogao dati Srbiji onake slobode kakve imaju Englezi. Ali mi se čini, da to neće moći biti“.

Običaj mu je bio, da u početku besjede vrlo malo govori; docnije je bio sve više i više govorljiv, a najzad je dolazio u vatru, da je bilo po nekad čudno gledati i slušati kako može da govori i mnogo i nekim odmjerenim načinom. U govoru se uvijek služio pokretima ruke. Zbog njegove čuljivosti u početku besjede seljacima je bilo vrlo često žao, što s njima malo govori.

(Svršiče se.)

Posljednje brzovozne vijesti Izvještaj njemačkog vojnog vodjstva

Kb. Berlin, 20. marta.

Zapadno bojište:

Vojne skupine bavarskog prijestolonasljednika Rupprechta i njemačkog prijestolonasljednika:

Izmedju obale i kanala La Bassée i dalje je trajala živa izviđačka djelatnost. Topnička vatra, koja je u ovom odsjeku u jutro oslabila, opet se poslije podne pojačala. Na ostalom frontu oživjela je borbeno djelatnost: samo u večernjim satovima jugozapadno od Cambrai-a, izmedju Oise i Ailette i sjeverno od Berry-a.

Vojne skupine generala Gallwitz a i vojvode Albrechta württembergškog:

Vatrena se borba kod Verduna žestoko nastavila. Obostrana su se topnišva suzbijala višestruko sa većom upotrebom municije. Sjeveroistočno od Bures-a donijelo nam je vlastito preduzeće zarobljenika i mašinskih pušaka. Jaku djelatnost razvio je neprijatelj u parroiskoj šumi. Pojačana vatra, koja je započela rano u jutro, trajala je gotovo bez prekida do nastupa tame. I u odsjecima Blamonta i Badonvillera bilo je francusko topništvo živahno.

Istok.

U Ukrajini su württembergške čete, koje su nastupale u svrhu pročišćavanja željeznice, koja od Ojopolja vodi prema sjeveroistoku, kod Novo Ukraine u borbi raspršile jače bande.

Primirje sa Rumunjskom, koje je prema ugovoru isteklo 19. marta, produženo je do 22. marta u ponoći.

S ostalih bojišta nema ničeg novog.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

NJEMAČKI VEČERNJI IZVJEŠTAJ.

Kb. Berlin, 20. marta.
Wolffov ured javlja: S bojišta nema ničeg novog. Kod Verduna je uslijed kiše i magle popustila na svojoj žestini topnička borba.

NJEGOVO VELIČANSTVO NA TALIJANSKOM BOJIŠTU.

Kb. Beč, 20. marta.
Njegovo Veličanstvo uputilo se u pratnji načelnika glavnog stožera i vojničke svite u nedjelju na talijansko bojište, a danas se odmah povratilo opet u Baden. Na frontu prijavio se Njegovom Veličanstvu nadvojvoda Maksimilijan, koji ondje zapovijeda jednom grupom.

HOLANDSKA VLADA JOŠ NIJE DALA ODGOVOR NA ULTIMATUM SPORAZUMNIH SILA.

Kb. London, 20. marta.
Vlada još nije primila odgovor holandske vlade na ultimatum sporazumnih sila. Vijest se, da je holandska vlada prihvatila prijedlog sporazuma, još nije obistinila. Ako međutim ne stigne odgovor do određenog roka, onda će sporazum neodložno pristupiti rekviziciji holandskih brodova.

VAZDUŠNI SAOBRAĆAJ IZMEDJU BEČA I KIJEVA.

Kb. Beč, 20. marta.
Danas je ujutro u 9 sa i započeo vazdušni saobraćaj izmedju Beča i Kijeva, da se brže dostave odgovarajući službeni spisi i tako pospiše p egovori izmedju Austro-Ugarske i Ukrajine o izmjeni životnih namirnica. Odlaza prvoga vazdušnog broda bio je nada sve svečan. Vazdušni brod bio je iskićen emblema raznih naroda, koje će preletjeti na svom putu. Svečanosti je p i viao na v. j odu Josip Ferdinand, nadzorik vazdušnih snaga i ministar vojni, koj je držao svečan govor, u kojem je rekao: Dož vlijemo kulturno-istorijski čas p vora reda. Najnovije borbeno oružje portalo je instrumentom mira. Kad je bio zaključen mir sa Ukrajinom, bio je kod usps avljanja trgovačkih odnosa prvotno kao prvi ušlov stvaranje brze po arske veze. Za malo dana počeo u Budimpešti vazdušni saobraćaj sa Odesom. Neka bi ova institucija doprin'j la učv šenju na ovu instituciju, koje novu ukrajinsku državu tvorevinu vežu sa Monarhijom.

NOVA POTAPLJANJA

Kb. Berlin, 20. marta.
Službeno se javlja: Podno niki uspjeh na sjevernom bojištu: 18.000 toni. Jedan duboko krcati naoružani parni brod pogodjen je na engleskoj istočnoj obali usred jake sigurnos e prat je. Drugi je jedan parni brod, koji je vjerovatno bio krcat municijom, također je torpediran.

ČLANOVI DINASTIJE ROMANOVA PROTJERANI IZ PETROGRADA.

Kb. Petrograd, 20. marta.
Petrogradski revolucionarni odbor pozvao je sve članove dinastije Romanova, koji bi se mogli nalaziti u Petrogradu, da u roku od tri dana ostave grad.

C. i k. okruž. zapovjedništvo Beograd V. od br. 3012/1918.

Skupljanje zapušača.
U smislu naredbe VGG. od 5. br. 5981 od 3. marta 1918., rekviriraju se niže označene vrste zapušača i plute. One će se za novac prodavati središnjoj upravi za skupljanje u Beogradu

1. Pluta (nepreradjena);
 2. Ukrasna pluta;
 3. Predmeti od plute:
 - a) veći predmeti kao ploče, kolutovi, prstenovi i t. d. novi ili još upotrebljivi;
 - b) zapušači za flaše i burad; novi, bez razlike veličine,
 - c) otpaci od plute, t. j. fabrički otpaci i izlomljeni zapušači.
- Ko ne postupi po ovoj naredbi, biće kažnjen novčano do 1000 kruna ili zatvorom do 3 mjeseca.

Okružno zapovjedništvo.

mogao. Pustio sam, da vi odlučite. Zašto ste došli, da mi još jednom stavite vašu ledenu nogu na vrat, da me smrti? Zašto?...

Prekjučno se naglo, pogledao ju na čas začudjeno, a onda mu se pogled sve jače širio, crte se oko ustiju izgubile. Pridje joj polako, otkrani ruke, kojima je pokrila lice i zagleda joj u oči.

Ona je uprla svoje suzne oči u njega, a usnice joj zadržtaše, kao dietetu, prije nego će zaplakati...

MALI PODLISTAK
Istorijski kalendar

Joh. Sebastian Bach. — Jean Paul. — Abukir. — Karlo Hejn. Siemens.

Na današnji dan, 21. marta 1685. godine rodio se u Eisenachu muzičar Johann Sebastian Bach, najpoznatiji član čuvene muzičke porodice Bachovih i jedan od najčuvenijih muzičara svih vremena. 1703. godine postavljn je za violinistu pri dvorskoj kapeli u Weimaru; 1704. godine dobio je mjesto organista u Arnstadtu, pa je 1707. godine prešao u istom zvanju u Mühlhausen. Od 1714. do 1717. godine bio je dvorski kapelnik u Weimaru. Pošte je neko vrijeme bio na dvoru kneza Anhaltskog, došao je 1723. godište za kantora na poznatoj leipziškoj „Thomascovoj školi“. Od sada je stalno živio u Leipzigu; samo je s vremena na vrijeme preduzimao putovanja, kao na primjer u Berlin, gdje je 1747. godi-

čitavu porodicu znamenitih muzičara. Ostavio je sobom četiri sina, sve ugledne muzičare, i to Wilhelma Bacha (rođen 20. novembra 1710. godine u Weimaru), Karla Filipa Bacha (rođen 14. marta 1714. godine u Weimaru), koji je bio dvorski cimbalista Friedricha II., Johanna Christoph Friedricha Bacha (rođen 29. juna 1732. godine u Leipzigu) i Johanna Christiana (rođen 1735. godine u Leipzigu, umro u Londonu). Posljednji veliki muzičar iz Bachove porodice bio je njegov unuk Wilhelm Friedrich Ernst Bach, sin pomenutog Johanna Christoph Friedricha Bacha, rođen 1759. godine, koji je bio kapelnik na berlinskom dvoru. — 21. marta 1763. godine rođen je u Wunsiedelu u književnik Jean Paul Friedrich Richter, poznat pod psevdonomom Jean Paul. O njemu je ovdje već bilo govora prilikom godišnjice njegove smrti. (Umro je 14. novembra 1825. godine u Bayreuthu). — 21. marta 1801. godine bila se na Abukira krvava bitka (kopnena, koju ne treba miješati sa velikom pomorskom bitkom) izmedju Francuza i Engleza. Mjestancu Abukiri na sjevernoj egipatskoj obali, 23 km od Aleksandrije, sa kojom je danas vezano željeznicom, bilo je krajem osamnajestog i početkom devetnajestog stoljeća za vrijeme francuskog pohoda u Egipat u više maha poprište istorijskih događaja. 1. avgusta 1798. godine izvojevao je pred abukirskim pristanom engleski admiral Nelson pobjedu u pomenutoj pomorskoj bitci, u kojoj je uništio cijelu francusku flotu i time odsjekao fran-

cusku operativnu vojsku od saobraćaja sa domovinom. 25. juna 1799. godine opet potukli su Francuzi kod Abukira iskrcanu tursku vojsku. Najzad se 8. marta 1801. godine engleski general Abercomby iskrcao kod Abukira sa 17.000 ljudi, zauzeo je abukirska utvrđenja, potvrdno Francuze i zauzeo je još jedan utvrđeni položaj 30 km udaljen od grada, gdje se zadržao. Na tom ga je položaju na današnji dan, 21. marta 1801. godine napao francuski general Menou, ali je general Abercomby u toku borbe obišao Francuze i natjerao ih na odstupanje. Sam Abercomby teško je ranjen u borbi i umro je od rana 28. marta. Posljedice ove posljednje abukirske bitke bile su vrlo nepovoljne po Francuze, čija je vojska u Egiptu njome došla u vrlo kritičan položaj, u kojemu je zatekao amlenski mir, na osnovu koga je poslije engleskim brodovima vraćena u domovinu. — 21. marta 1906. godine umro je u Mentoni na francuskoj rivjeri telegrafski inženjer Karlo Hejn. Siemens, član poznate porodice tehničara i fizičara Siemensovih i brat znamenitog Wernera pl. Siemens. Rođen je 4. marta 1829. godine u Menzendorfu blizu Lübecka. Radio je od 1849. godine na uvodjenju telegrafskog sistema svoga brata u Francuskoj i Engleskoj. Od 1853. godine postavio je nekoliko telegrafskih linija u Rusiji, a od 1868. godine upravljao je filijalom firme svoga brata u Tiflisu. 1869. godine otišao je u Englesku, gdje je radio na polaganju kablova, a od 1880. godine živio je stalno u Berlinu.



Kćerka brižne majke
može samg tada biti lijepa, ako ima uvijek kod kuće
Diana Alabaster puder i Creme
koji se posvuda mogu dobiti. Mala doza ili lončić
K 2.—. Velika doza ili lončić 4.—
Glavno prodavalište:
„Diana“ trgovačko A. G. Budimpešta V.
Nador utca 6.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihailo ul. 38. ZUBNI-ATELJE J. SIDVERCA. DIPLOMIRANI DENTIST. Beograd, Kralj Milana ul. 57.

ZUBNI LEKAR KRISTINA ORLUŠIĆ. Beograd, Terazije br. 9. I. sprat. Ord. od 8-12 prije podne.

Kupovine i prodaje. Ženske cipele. plitke i duboke, odlične, predratni materijal, br. 34-38.

Luka. crna i bijela, u većoj količini, kao i arpadžičkog sjemenja, fmadem na prodaju. Gjorgje Pavković, sveštenik, Smederevko.

Predajem ili prodajem. kafanski jeđek, jedan bilijar, stolove, stolice, 15 filandera i ostale sitnice.

Dobro očuvan gramofon. sa 42 ploče, prodajem. Može se vidjeti svakoga dana, Donja ulica 63, i sprat iz avlije.

Nove ženske košulje. prodaju se. Može se vidjeti svakog dana od 1-3 sata, Makedonska br. 33, gornji sprat.

Majice a najjeftinije su danas. kožnate cipele sa drvenim djonovima. Mogu se dobiti u agenturkoj radnji Jakob Testa, Saborna ulica 41, Beograd.

Jedna salonska garnitura. prodaje se. Dušana ulica 36, gornji sprat, desno.

Kućevne stvari. prodaju se. Upitati Kosačićev vjenac 3, Beograd.

Cigle i crijepe. na prodaju, Bolnička ulica 12, g-2

Povećavanje slika. od svakojakih fotografiskih slika prima Photo Pick-Rück, Beograd, Kralja Milana ulica 42. 85481-5. Tražim 8.000 kruna na zajam. Podloga knjižica Uprave Fondova zlato, Živojin M. Simić, advokat, Pivarska 23.

KORESPONDENCIJA. Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite o mome bratu Leonidu P. Joannidisu, koji se nalazio za vrijeme odstupanja srpske vojske u vojnoj muzici u Skoplju i do danas nije mi se javio nikako.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite o mome bratu Leonidu P. Joannidisu, koji se nalazio za vrijeme odstupanja srpske vojske u vojnoj muzici u Skoplju i do danas nije mi se javio nikako.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite o mome bratu Leonidu P. Joannidisu, koji se nalazio za vrijeme odstupanja srpske vojske u vojnoj muzici u Skoplju i do danas nije mi se javio nikako.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite o mome bratu Leonidu P. Joannidisu, koji se nalazio za vrijeme odstupanja srpske vojske u vojnoj muzici u Skoplju i do danas nije mi se javio nikako.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite o mome bratu Leonidu P. Joannidisu, koji se nalazio za vrijeme odstupanja srpske vojske u vojnoj muzici u Skoplju i do danas nije mi se javio nikako.

Udžbenike za Engleski jezik. Petrović, Gramatika (ciljilicim) 5/50. Bevilz Metoda deo 1-7-11-13-17-19-21-23-25-27-29-31-33-35-37-39-41-43-45-47-49-51-53-55-57-59-61-63-65-67-69-71-73-75-77-79-81-83-85-87-89-91-93-95-97-99-101-103-105-107-109-111-113-115-117-119-121-123-125-127-129-131-133-135-137-139-141-143-145-147-149-151-153-155-157-159-161-163-165-167-169-171-173-175-177-179-181-183-185-187-189-191-193-195-197-199-201-203-205-207-209-211-213-215-217-219-221-223-225-227-229-231-233-235-237-239-241-243-245-247-249-251-253-255-257-259-261-263-265-267-269-271-273-275-277-279-281-283-285-287-289-291-293-295-297-299-301-303-305-307-309-311-313-315-317-319-321-323-325-327-329-331-333-335-337-339-341-343-345-347-349-351-353-355-357-359-361-363-365-367-369-371-373-375-377-379-381-383-385-387-389-391-393-395-397-399-401-403-405-407-409-411-413-415-417-419-421-423-425-427-429-431-433-435-437-439-441-443-445-447-449-451-453-455-457-459-461-463-465-467-469-471-473-475-477-479-481-483-485-487-489-491-493-495-497-499-501-503-505-507-509-511-513-515-517-519-521-523-525-527-529-531-533-535-537-539-541-543-545-547-549-551-553-555-557-559-561-563-565-567-569-571-573-575-577-579-581-583-585-587-589-591-593-595-597-599-601-603-605-607-609-611-613-615-617-619-621-623-625-627-629-631-633-635-637-639-641-643-645-647-649-651-653-655-657-659-661-663-665-667-669-671-673-675-677-679-681-683-685-687-689-691-693-695-697-699-701-703-705-707-709-711-713-715-717-719-721-723-725-727-729-731-733-735-737-739-741-743-745-747-749-751-753-755-757-759-761-763-765-767-769-771-773-775-777-779-781-783-785-787-789-791-793-795-797-799-801-803-805-807-809-811-813-815-817-819-821-823-825-827-829-831-833-835-837-839-841-843-845-847-849-851-853-855-857-859-861-863-865-867-869-871-873-875-877-879-881-883-885-887-889-891-893-895-897-899-901-903-905-907-909-911-913-915-917-919-921-923-925-927-929-931-933-935-937-939-941-943-945-947-949-951-953-955-957-959-961-963-965-967-969-971-973-975-977-979-981-983-985-987-989-991-993-995-997-999-1001-1003-1005-1007-1009-1011-1013-1015-1017-1019-1021-1023-1025-1027-1029-1031-1033-1035-1037-1039-1041-1043-1045-1047-1049-1051-1053-1055-1057-1059-1061-1063-1065-1067-1069-1071-1073-1075-1077-1079-1081-1083-1085-1087-1089-1091-1093-1095-1097-1099-1101-1103-1105-1107-1109-1111-1113-1115-1117-1119-1121-1123-1125-1127-1129-1131-1133-1135-1137-1139-1141-1143-1145-1147-1149-1151-1153-1155-1157-1159-1161-1163-1165-1167-1169-1171-1173-1175-1177-1179-1181-1183-1185-1187-1189-1191-1193-1195-1197-1199-1201-1203-1205-1207-1209-1211-1213-1215-1217-1219-1221-1223-1225-1227-1229-1231-1233-1235-1237-1239-1241-1243-1245-1247-1249-1251-1253-1255-1257-1259-1261-1263-1265-1267-1269-1271-1273-1275-1277-1279-1281-1283-1285-1287-1289-1291-1293-1295-1297-1299-1301-1303-1305-1307-1309-1311-1313-1315-1317-1319-1321-1323-1325-1327-1329-1331-1333-1335-1337-1339-1341-1343-1345-1347-1349-1351-1353-1355-1357-1359-1361-1363-1365-1367-1369-1371-1373-1375-1377-1379-1381-1383-1385-1387-1389-1391-1393-1395-1397-1399-1401-1403-1405-1407-1409-1411-1413-1415-1417-1419-1421-1423-1425-1427-1429-1431-1433-1435-1437-1439-1441-1443-1445-1447-1449-1451-1453-1455-1457-1459-1461-1463-1465-1467-1469-1471-1473-1475-1477-1479-1481-1483-1485-1487-1489-1491-1493-1495-1497-1499-1501-1503-1505-1507-1509-1511-1513-1515-1517-1519-1521-1523-1525-1527-1529-1531-1533-1535-1537-1539-1541-1543-1545-1547-1549-1551-1553-1555-1557-1559-1561-1563-1565-1567-1569-1571-1573-1575-1577-1579-1581-1583-1585-1587-1589-1591-1593-1595-1597-1599-1601-1603-1605-1607-1609-1611-1613-1615-1617-1619-1621-1623-1625-1627-1629-1631-1633-1635-1637-1639-1641-1643-1645-1647-1649-1651-1653-1655-1657-1659-1661-1663-1665-1667-1669-1671-1673-1675-1677-1679-1681-1683-1685-1687-1689-1691-1693-1695-1697-1699-1701-1703-1705-1707-1709-1711-1713-1715-1717-1719-1721-1723-1725-1727-1729-1731-1733-1735-1737-1739-1741-1743-1745-1747-1749-1751-1753-1755-1757-1759-1761-1763-1765-1767-1769-1771-1773-1775-1777-1779-1781-1783-1785-1787-1789-1791-1793-1795-1797-1799-1801-1803-1805-1807-1809-1811-1813-1815-1817-1819-1821-1823-1825-1827-1829-1831-1833-1835-1837-1839-1841-1843-1845-1847-1849-1851-1853-1855-1857-1859-1861-1863-1865-1867-1869-1871-1873-1875-1877-1879-1881-1883-1885-1887-1889-1891-1893-1895-1897-1899-1901-1903-1905-1907-1909-1911-1913-1915-1917-1919-1921-1923-1925-1927-1929-1931-1933-1935-1937-1939-1941-1943-1945-1947-1949-1951-1953-1955-1957-1959-1961-1963-1965-1967-1969-1971-1973-1975-1977-1979-1981-1983-1985-1987-1989-1991-1993-1995-1997-1999-2001-2003-2005-2007-2009-2011-2013-2015-2017-2019-2021-2023-2025-2027-2029-2031-2033-2035-2037-2039-2041-2043-2045-2047-2049-2051-2053-2055-2057-2059-2061-2063-2065-2067-2069-2071-2073-2075-2077-2079-2081-2083-2085-2087-2089-2091-2093-2095-2097-2099-2101-2103-2105-2107-2109-2111-2113-2115-2117-2119-2121-2123-2125-2127-2129-2131-2133-2135-2137-2139-2141-2143-2145-2147-2149-2151-2153-2155-2157-2159-2161-2163-2165-2167-2169-2171-2173-2175-2177-2179-2181-2183-2185-2187-2189-2191-2193-2195-2197-2199-2201-2203-2205-2207-2209-2211-2213-2215-2217-2219-2221-2223-2225-2227-2229-2231-2233-2235-2237-2239-2241-2243-2245-2247-2249-2251-2253-2255-2257-2259-2261-2263-2265-2267-2269-2271-2273-2275-2277-2279-2281-2283-2285-2287-2289-2291-2293-2295-2297-2299-2301-2303-2305-2307-2309-2311-2313-2315-2317-2319-2321-2323-2325-2327-2329-2331-2333-2335-2337-2339-2341-2343-2345-2347-2349-2351-2353-2355-2357-2359-2361-2363-2365-2367-2369-2371-2373-2375-2377-2379-2381-2383-2385-2387-2389-2391-2393-2395-2397-2399-2401-2403-2405-2407-2409-2411-2413-2415-2417-2419-2421-2423-2425-2427-2429-2431-2433-2435-2437-2439-2441-2443-2445-2447-2449-2451-2453-2455-2457-2459-2461-2463-2465-2467-2469-2471-2473-2475-2477-2479-2481-2483-2485-2487-2489-2491-2493-2495-2497-2499-2501-2503-2505-2507-2509-2511-2513-2515-2517-2519-2521-2523-2525-2527-2529-2531-2533-2535-2537-2539-2541-2543-2545-2547-2549-2551-2553-2555-2557-2559-2561-2563-2565-2567-2569-2571-2573-2575-2577-2579-2581-2583-2585-2587-2589-2591-2593-2595-2597-2599-2601-2603-2605-2607-2609-2611-2613-2615-2617-2619-2621-2623-2625-2627-2629-2631-2633-2635-2637-2639-2641-2643-2645-2647-2649-2651-2653-2655-2657-2659-2661-2663-2665-2667-2669-2671-2673-2675-2677-2679-2681-2683-2685-2687-2689-2691-2693-2695-2697-2699-2701-2703-2705-2707-2709-2711-2713-2715-2717-2719-2721-2723-2725-2727-2729-2731-2733-2735-2737-2739-2741-2743-2745-2747-2749-2751-2753-2755-2757-2759-2761-2763-2765-2767-2769-2771-2773-2775-2777-2779-2781-2783-2785-2787-2789-2791-2793-2795-2797-2799-2801-2803-2805-2807-2809-2811-2813-2815-2817-2819-2821-2823-2825-2827-2829-2831-2833-2835-2837-2839-2841-2843-2845-2847-2849-2851-2853-2855-2857-2859-2861-2863-2865-2867-2869-2871-2873-2875-2877-2879-2881-2883-2885-2887-2889-2891-2893-2895-2897-2899-2901-2903-2905-2907-2909-2911-2913-2915-2917-2919-2921-2923-2925-2927-2929-2931-2933-2935-2937-2939-2941-2943-2945-2947-2949-2951-2953-2955-2957-2959-2961-2963-2965-2967-2969-2971-2973-2975-2977-2979-2981-2983-2985-2987-2989-2991-2993-2995-2997-2999-3001-3003-3005-3007-3009-3011-3013-3015-3017-3019-3021-3023-3025-3027-3029-3031-3033-3035-3037-3039-3041-3043-3045-3047-3049-3051-3053-3055-3057-3059-3061-3063-3065-3067-3069-3071-3073-3075-3077-3079-3081-3083-3085-3087-3089-3091-3093-3095-3097-3099-3101-3103-3105-3107-3109-3111-3113-3115-3117-3119-3121-3123-3125-3127-3129-3131-3133-3135-3137-3139-3141-3143-3145-3147-3149-3151-3153-3155-3157-3159-3161-3163-3165-3167-3169-3171-3173-3175-3177-3179-3181-3183-3185-3187-3189-3191-3193-3195-3197-3199-3201-3203-3205-3207-3209-3211-3213-3215-3217-3219-3221-3223-3225-3227-3229-3231-3233-3235-3237-3239-3241-3243-3245-3247-3249-3251-3253-3255-3257-3259-3261-3263-3265-3267-3269-3271-3273-3275-3277-3279-3281-3283-3285-3287-3289-3291-3293-3295-3297-3299-3301-3303-3305-3307-3309-3311-3313-3315-3317-3319-3321-3323-3325-3327-3329-3331-3333-3335-3337-3339-3341-3343-3345-3347-3349-3351-3353-3355-3357-3359-3361-3363-3365-3367-3369-3371-3373-3375-3377-3379-3381-3383-3385-3387-3389-3391-3393-3395-3397-3399-3401-3403-3405-3407-3409-3411-3413-3415-3417-3419-3421-3423-3425-3427-3429-3431-3433-3435-3437-3439-3441-3443-3445-3447-3449-3451-3453-3455-3457-3459-3461-3463-3465-3467-3469-3471-3473-3475-3477-3479-3481-3483-3485-3487-3489-3491-3493-3495-3497-3499-3501-3503-3505-3507-3509-3511-3513-3515-3517-3519-3521-3523-3525-3527-3529-3531-3533-3535-3537-3539-3541-3543-3545-3547-3549-3551-3553-3555-3557-3559-3561-3563-3565-3567-3569-3571-3573-3575-3577-3579-3581-3583-3585-3587-3589-3591-3593-3595-3597-3599-3601-3603-3605-3607-3609-3611-3613-3615-3617-3619-3621-3623-3625-3627-3629-3631-3633-3635-3637-3639-3641-3643-3645-3647-3649-3651-3653-3655-3657-3659-3661-3663-3665-3667-3669-3671-3673-3675-3677-3679-3681-3683-3685-3687-3689-3691-3693-3695-3697-3699-3701-3703-3705-3707-3709-3711-3713-3715-3717-3719-3721-3723-3725-3727-3729-3731-3733-3735-3737-3739-3741-3743-3745-3747-3749-3751-3753-3755-3757-3759-3761-3763-3765-3767-3769-3771-3773-3775-3777-3779-3781-3783-3785-3787-3789-3791-3793-3795-3797-3799-3801-3803-3805-3807-3809-3811-3813-3815-3817-3819-3821-3823-3825-3827-3829-3831-3833-3835-3837-3839-3841-3843-3845-3847-3849-3851-3853-3855-3857-3859-3861-3863-3865-3867-3869-3871-3873-3875-3877-3879-3881-3883-3885-3887-3889-3891-3893-3895-3897-3899-3901-3903-3905-3907-3909-3911-3913-3915-3917-3919-3921-3923-3925-3927-3929-3931-3933-3935-3937-3939-3941-3943-3945-3947-3949-3951-3953-3955-3957-3959-3961-3963-3965-3967-3969-3971-3973-3975-3977-3979-3981-3983-3985-3987-3989-3991-3993-3995-3997-3999-4001-4003-4005-4007-4009-4011-4013-4015-4017-4019-4021-4023-4025-4027-4029-4031-4033-4035-4037-4039-4041-4043-4045-4047-4049-4051-4053-4055-4057-4059-4061-4063-4065-4067-4069-4071-4073-4075-4077-4079-4081-4083-4085-4087-4089-4091-4093-4095-4097-4099-4101-4103-4105-4107-4109-4111-4113-4115-4117-4119-4121-4123-4125-4127-4129-4131-4133-4135-4137-4139-4141-4143-4145-4147-4149-4151-4153-4155-4157-4159-4161-4163-4165-4167-4169-4171-4173-4175-4177-4179-4181-4183-4185-4187-4189-4191-4193-4195-4197-4199-4201-4203-4205-4207-4209-4211-4213-4215-4217-4219-4221-4223-4225-4227-4229-4231-4233-4235-4237-4239-4241-4243-4245-4247-4249-4251-4253-4255-4257-4259-4261-4263-4265-4267-4269-4271-4273-4275-4277-4279-4281-4283-4285-4287-4289-4291-4293-4295-4297-4299-4301-4303-4305-4307-4309-4311-4313-4315-4317-4319-4321-4323-4325-4327-4329-4331-4333-4335-4337-4339-4341-4343-4345-4347-4349-4351-4353-4355-4357-4359-4361-4363-4365-4367-4369-4371-4373-4375-4377-4379-4381-4383-4385-4387-4389-4391-4393-4395-4397-4399-4401-4403-4405-4407-4409-4411-4413-4415-4417-4419-4421-4423-4425-4427-4429-4431-4433-4435-4437-4439-4441-4443-4445-4447-4449-4451-4453-4455-4457-4459-4461-4463-4465-4467-4469-4471-4473-4475-4477-4479-4481-4483-4485-4487-4489-4491-449